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子ども・子育て支援事業計画における平成30年度確保方策の実施状況について 

計画第 4章 教育・保育施設及び地域子ども・子育て支援事業の需要量と確保の方策

事業の評価 A（順調） B（概ね順調） C（やや遅れている） D（遅れている）
１ 特定教育・保育施設 

園数 

区分 
認定 
こども園

新制度
幼稚園 

幼稚園 
(私学) 保育所 

小規模 
保育事業

事業所内
保育事業 計 

目標値 9 7 7 18 6 0 47
H30実績 9 7 7 18 6 0 47
前年比 +3 +2 △5 0 +2 0 +2

認
定

年
度

量の
見込み

区分 
認定 

こども園

新制度
幼稚園

幼稚園 
(私学)

保育所 
小規模 
保育事業

事業所内
保育事業

計 
目標値 
との差

目標比 

１
号

29 3,014 実績 223 442 2,442 － － － 3,107 93 －

30 2,970
目標値 2,970 － － － 2,970 － －
受入枠*1 715 775 1,920 － － － 3,410 440 114.8%
実績*2 681 874 1,491 － － － 3,046 76 102.5%

元 2,938 目標値 2,938 － － － 2,938 － －

２
号

29 1,109 実績 221 － － 879 － － 1,100 △9 －

30 1,093
目標値 183 － － 910 － － 1,093 － －
受入枠*1 379 － － 934 － － 1,313 220 120.1%
実績*2 308 － － 866 － － 1,174 81 107.4%

元 1,082 目標値 200 － － 882 － － 1,082 － －

３
号(

１
，
２
歳)

29 756 実績 134 497 47 0 678 3 －

30 729 
目標値 151 － － 498 82 0 731 － －
受入枠*1 152 － － 466 82 0 700 △31 95.7%
実績*2 165 － － 510 85 0 760 29 103.9%

元 705 目標値 151 － － 498 108 12 769 － －

３
号(
０
歳) 

29 328 実績 39 － － 133 22 0 194 △6 －

30 329 
目標値 57 － － 163 36 0 256 － －
受入枠*1 45 － － 116 30 0 191 △65 74.6%
実績*2 51 － － 137 32 0 220 △36 85.9%

元 319 目標値 64 － － 180 50 7 301 － －

計

29 5,207 実績 617 442 2,442 1,509 69 0 5,079 81 －

30 5,121
目標値 3,361 1,571 118 0 5,050 － －
受入枠*1 1,291 775 1,920 1,516 112 0 5,614 564 111.1%
実績*2 1,205 874 1,491 1,513 117 0 5,200 150 102.9%

元 5,044 目標値 3,353 1,560 158 19 5,090 － －
*1 平成 31年 3月末時点の利用定員（幼稚園（私学）は同時点の認可定員）の合計 
*2 1 号の幼稚園（私学）は平成 30 年 11 月 1 日時点、1 号の認定こども園、新制度幼稚園、2,3 号は平成
31年 3月 1日時点の在園児数 

評
価 Ｂ 3 号認定に入所待ち児童は発生しているものの、３号（０歳）以外は目標値を上回るこ

とができた。 
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２ 地域子ども・子育て支援事業 

（1）延長保育事業
保育園、認定こども園の在園児を、通常の保育時間（7 時 30 分から 18 時 30 分まで）を
延長して保育する事業。市内では 11園で実施中。（有料）
年度 量の見込み（人） 区分 施設数 利用者数 過不足 目標比
29 326 実績 8施設 164 △26 -

30 320 目標値 10施設 237 △17 92.8%実績 11施設 220
元 315 目標値 12施設 284 - -

※令和元年度においても不足がありますが、次期計画策定時にニーズの再計算を行い、不足分の計算を行
った上で、令和 2年度以降に確保することを目標としていきます。 

評
価 Ａ 引き続き施設数は目標を達成できた。利用者数は目標を 17 人分達成できなかったが、

目標分を受け入れる体制は取れている。 

（2）放課後児童健全育成事業（放課後児童クラブ） 
 保護者が就労等により昼間家庭にいない場合に、小学校 1年生から 6年生の児童を対象
に、適切な遊びや生活の場を提供することにより、健全な育成を図ることを目的とした事業。
（平成 27年度から 6年生まで拡大）（有料）
年度 量の見込み（人） 区分 施設数 利用者数 過不足 目標比
29 1,321 実績 37 施設 1,344 23 -

30 1,309 目標値 39 施設 1,309 125 109.5%実績 39施設 1,434
元 1,289 目標値 39施設 1,289 - -

評
価 Ａ 目標値どおりに受入れを行うことができた。

（3）子育て短期支援事業（ショートステイ） 
18 歳未満を対象とし、保護者の病気等の際に、里親が 1週間以内の宿泊を伴う預かりを行
う事業。（有料）

年度 量の見込み(人日) 区分 実施日数 過不足 目標比
29 94 実績 98 4 -

30 93 目標値 93 31 66.6% 実績 62
元 92 目標値 92 - -

評
価 A 目標値を下回ったが、目標分を受け入れる体制は取れている。 
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（4）地域子育て支援拠点事業 
子育て支援センターや保育園に併設された子育てルームで、親子遊び、育児相談、保護者
の情報交換、仲間づくりの場を提供する事業。現在、子育て支援センター1 か所、保育園併
設３か所が設置されている。（無料）
年度 量の見込み(人日) 区分 施設数 利用回数 過不足 目標比
29 11,266 実績 4施設 10,379 △887 -

30 10,985 目標値 4施設 10,985 350 103.1%実績 4施設 11,335
元 10,726 目標値 4施設 10,726 - -

評
価 Ａ 目標値どおりに受入れを行うことができた。 

（5）①一時預かり事業（幼稚園型） 
幼稚園在園児を対象に、幼稚園での通常の教育時間が終わった後、保護者の仕事等が
終わるまで保育を行う事業。市内すべての幼稚園、認定こども園で実施中。（有料）

年度 量の見込み(人日) 区分 施設数 私学助成 地域子育て支援事業 計 過不足 目標比
29 111,989 実績 23 施設 98,026 7,380 105,406 △6,583 -

30 109,060 
目標値 23施設 102,161 6,899 109,060

351 100.3%実績 23施設 99,709 9,702 109,411
（受入枠：23 施設 160,374 人日）

元 107,368 目標値 23 施設 100,576 6,792 107,368 - -

評
価 Ａ 目標値どおりに受入れを行うことができた。 

②一時預かり事業（保育所等） 
・一時預かり事業（保育所） 

短時間の就労、保護者の病気、冠婚葬祭の際に、保育園で子ども（1歳以上）を一
時的に預かる事業。市内５園で実施。（有料）

・ファミリー・サポート・センター（ファミサポ） 
子育ての援助を行いたい人と、子育ての援助を受けたい人で会員組織をつくり、会
員相互で助け合う活動の連絡、調整を行う事業。（有料）

年度 量の見込み(人日) 区分 施設数 一時預かり（一般型） ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰ 計 過不足 目標比
29 12,876 実績 5施設 4,389 1,796 6,185 55 -

30 12,634 目標値 6施設 5,485 1,628 7,113 △979 86.2% 実績 6施設 4,524 1,610 6,134
元 12,369 目標値 7施設 6,510 1,590 8,100 - -
※令和元年度においても不足がありますが、次期計画策定時にニーズの再計算を行い、不足分の計算を行
った上で、令和 2年度以降に確保することを目標としていきます。 

評
価 Ｂ 施設数は目標を達成できたが、受入数は 979人日分達成できなかった。 
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（6）病児保育事業・子育て援助活動支援事業［病児・緊急対応強化事業］ 
病気であったり、ケガをしていることにより、幼稚園、保育園、一時預かりを利用できな
い子どもの保育を行う事業。ファミリー・サポート・センター、拓勇おひさま保育園、ひよ
し保育園、幼稚舎あいか（ファミリー・サポート・センター以外は在園児のみ対象のため、
下表の目標値、実績値に含まれない）で実施している。（ファミリー・サポート・センターの
み有料）
年度 量の見込み(人日) 区分 施設数 病児・病後児対応型 ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰ 計 過不足 目標比
29 429 実績 2施設 0 124 124 △10 -

30 421 目標値 4施設 0 131 131 △67 48.8%実績 4施設 0 64 64
元 414 目標値 4施設 0 128 128 - -
※令和元年度においても不足がありますが、次期計画策定時にニーズの再計算を行い、不足分の計算を行
った上で、令和 2年度以降に確保することを目標としていきます。 

評
価 Ｂ 施設数は目標値を達成できたが、実績は目標値を 67人日分達成できなかった。 

（7）子育て援助活動支援事業（就学児のみ） 
小学生を対象に、保護者の通院、冠婚葬祭、残業の際に、預かり等を行う事業。ファミリ
ー・サポート・センターで実施している。（有料）

年度 量の見込み(人日) 区分 利用回数 過不足 目標比
29 1,288 実績 2,033 745 -

30 1,287 目標値 1,287 677 152.6%実績 1,964
元 1,272 目標値 1,272 - -

評
価 Ａ 目標値を上回る受入れを行うことができた。

（8）利用者支援事業
子ども・子育て関連サービスの利用を希望する方が、最も適したサービスを選択して利用
できるよう、相談・支援を行う事業。（無料）

年度 量の見込み(か所) 区分 設置か所数 過不足 目標比
29 2 実績 2 0 -

30 2 目標値 2 0 100% 実績 2
元 2 目標値 2 - -

評
価 A 市役所窓口、子育て支援センターの 2か所で窓口を設置して、目標を達成できた。 
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（9）妊婦健康診査事業 
妊婦の健康保持及び増進を図るため、健康診査 14 回、超音波健診 4 回の費用の一部助成
を行う事業。

年度 量の見込み（回） 区分 実施回数 過不足 目標比
29 17,500 実績 17,624 124 -

30 17,500 目標値 17,500 △628 96.4%実績 16,872
元 17,000 目標値 17,000 - -

評
価 A 出生数の減少が原因で、実績は目標値を下回ったものの、必要とされている方へ費用の

助成を行うことができた。 

（10）乳児家庭全戸訪問事業
生後 4か月の乳児のいる全ての家庭 
を訪問し、子育て支援に関する情報提供や養育環境等の把握を行う事業。 

年度 量の見込み（人） 区分 訪問者数 過不足 目標比
29 1,450 実績 1,239 △211 -

30 1,450 目標値 1,450 △221 84.7% 実績 1,229
元 1,400 目標値 1,400 - -

評
価 A 出生数の減少が原因で、実績は目標値を下回ったものの、対象となるほぼすべての家庭

へ訪問することができた。 

（11）養育支援訪問事業 
妊婦健診が未受診であったり、子育てに対して強い不安や孤立感等を抱える等、養育支援
が特に必要な家庭に保健師、助産師等が訪問し、養育に関する指導・助言などを行う事業。

年度 量の見込み（人） 区分 訪問者数 過不足 目標比
29 230 実績 194 △36 -

30 230 目標値 230 △35 84.7% 実績 195
元 220 目標値 220 - -

評
価 A 出生数の減少が原因で、実績は目標値を下回ったものの、希望する方へ支援することが

できた。 


